
À l'automne 2019, Trans PULSE Canada a mené une enquête 
pancanadienne auprès de 2873 personnes trans et non binaires 
âgées de 14 ans et plus, dont 1184 ont consenti à être recon-
tactées pour de futures recherches. Parmi ces personnes, 820 ont 
participé à une enquête en ligne en lien à la COVID réalisée en 
anglais ou en français en septembre / octobre 2020. Les données 
ont été pondérées afin de représenter l'échantillon complet de 
2019, avec des intervalles de confiance de 95 % utilisés pour dé-
montrer une étendue de valeurs probables car nous n'avons pas 
été en mesure d’enquêter auprès de toutes les personnes trans et 
non binaires au Canada. Les résultats de l'échantillon complet 
sont présentés ici; notre équipe développe un tableau de bord de 
données en ligne dont les résultats peuvent être personnalisés 
pour différents sous-groupes ou intersections, et ce, car les im-
pacts de la pandémie peuvent varier en fonction des groupes. 

Plus d'un tiers (37,8 %) des répondants ont subi un test de dé-
pistage de la COVID-19, dont 0,5 % étaient porteurs du virus. Bien 
que la proportion de répondants ayant reçu un résultat positif à 
la COVID-19 était petite, 15,0 % d’entre elleux soupçonnaient avoir 
éprouvé des symptômes liés à la COVID-19 à un moment donné 
depuis le 12 mars 2020 (le début de la pandémie). Environ un 
répondant sur dix (9,4 %) avait évité de se faire dépister ou soign-
er pour la COVID-19 lorsqu’il jugeait cela nécessaire, dont environ 
40 % ont indiqué avoir pris cette décision par crainte de vivre 
une discrimination. Parmi ceux qui avaient eu ou voulaient avoir 
accès au dépistage ou aux soins liés à la COVID-19, 10,8 % ont 
déclaré avoir été victimes de discrimination en sollicitant ces 
services. La majorité étaient très (73,1 %) ou plutôt (16,6 %) sus-
ceptibles de se faire vacciner contre la COVID-19 lorsque le vac-
cin sera disponible. 

En date de novembre, 27 % des Canadiens avaient subi un test de 
dépistage de la COVID-19, dont 2,6 % étaient porteurs du virus. Nos résultats témoignent d’un grand recours aux tests de dépistage parmi les 
répondants trans et non binaires (37,8 %) malgré les obstacles aux soins de santé, et ce, même dans les situations d'urgence. Le fait qu'une 
petite proportion des personnes testées étaient positives à la COVID-19 (0,5 %) suggère que les personnes trans et non binaires présentant un 
risque d'infection moins élevé cherchaient également à se faire dépister. 

Une approche proactive de la prévention de la COVID-19 se traduit également par une volonté 
élevée de vouloir se faire vacciner : près des trois quarts des répondants ont déclaré qu'iels 
étaient très susceptibles de décider de se faire vacciner. En comparaison, à la fin de septem-
bre, 39 % des Canadiens ont déclaré vouloir se faire vacciner dès qu’un vaccin serait mis sur le 
marché. Néanmoins, ces résultats indiquent que les personnes trans et non binaires font face 
à des obstacles spécifiques au dépistage et aux soins de la COVID-19, et éprouvent parfois de la 
discrimination lorsqu'elles accèdent vraiment à ces services. Alors que nous entrons dans la « 
troisième vague » de la pandémie de la COVID-19, il est essentiel que les tests de dépistage et 
les soins inclusifs des réalités trans et non binaires soient disponibles partout au Canada. 

% 95% CI a

Test de dépistage pour la COVID-19 (écouvillon) 37,8 (34,3, 41,4) 

Résultat positif à la COVID-19 chez les personnes dépistées b 0,5 (0,0, 1,2) 

Croyait avoir des symptômes de la COVID-19  

Oui 15,0 (12,3, 17,6) 

Non 65,8 (62,2, 69,3) 

Aucune idée  19,3 (16,3, 22,2) 

Voulait se faire dépister, mais cela n’était pas possible 10,3 (8,1, 12,6) 

Évité le dépistage/les soins alors que c’était nécessaire  9,4 (7,2, 11,6) 

Vécu de discrimination en lien au dépistage/aux soins c 10,8 (7,0, 14,5) 

Évitera de se faire dépister si des symptômes apparaissent d

Oui 5,6 (3,7, 7,5) 

Non 82,7 (79,6, 85,7) 

Aucune idée  11,7 (9,1, 14,2) 

Probabilité de choisir de se faire vacciner contre la COVID-19  

Très probable  73,1 (69,7, 76,5) 

Plutôt probable  16,6 (13,8, 19,4) 

Plutôt improbable  2,8 (1,5, 4,1) 

Très improbable  2,6 (1,3, 3,9) 

Aucune idée  4,9 (3,2, 6,6) 

a Intervalle de confiance de 95 %  

b Parmi les personnes dépistées qui signalaient un diagnostic (n = 316) 

c Parmi les personnes qui ont accédé ou voulaient accéder aux services (n = 367) 

d Parmi les personnes qui ne présentaient pas de symptômes (n=694)  

« [J'ai évité le dépistage ou les 
soins en lien à la COVID-19 car] 

j'avais déjà vécu de la discrimina-
tion transphobe dans les soins de 
santé, et une visite préalable con-
cernant le dépistage ou les soins 
en lien à la COVID-19 a été com-
pliquée en raison de la confusion 

entourant mon genre. » 

transpulse.ca

http://transpulse.ca
https://transpulsecanada.ca/fr/covid-2/
https://sante-infobase.canada.ca/covid-19/resume-epidemiologique-cas-covid-19.html
https://transpulsecanada.ca/fr/results/rapport-1/
http://angusreid.org/covid19-vaccine-october/
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